

Городская газета

№ 103 (20501). Среда, 18 сентября 2013г.

Новый день

По мировым стандартам

На этой неделе научно-клинический центр охраны здоровья шахтёров отмечает 20-летие со дня своего открытия.

За эти годы центр стал крупнейшим в России лечебным и научным медицинским учреждением, где воплощаются передовой опыт по снижению заболеваемости среди шахтёров и жителей угольных регионов. Нашу клинику, работающую на уровне мировых стандартов, хорошо знают в Кузбассе, по всей стране, в ближнем и дальнем зарубежье. Поэтому так популярны проводимые здесь ежегодные научно-практические конференции, на которые приезжают ведущие специалисты в травматологии, ортопедии, нейрохирургии, других областях медицины. Приоритетным направлением по-прежнему остаётся лечение политравм. В этом юбилейном году конференция будет проводиться уже в 17-й раз,

и в работе форума примут участие около 350 видных представителей научного медицинского сообщества. Сегодня в центре трудятся около 1600 человек: врачи, медсестры, младший персонал, работники административно-хозяйственных служб. Всех их объединяет главная миссия – сохранение здоровья пациентов. На юбилейном торжестве многим сотрудникам будут вручены награды, в ходе чествования коллектива планируется открыть фотогалерею «Наши династии» и новый, третий по счёту фонтан, украшающий парковую зону. В честь 20-летия центра на его территории были высажены 20 молодых кедров – забота об экологии района тоже стала одним из приоритетов в работе клиники здоровья.

На лавочке будущего

Ленинск-кузнецчане благодарят губернатора А.Г. Тулеева за необычный для нашего города скульптурный подарок – композицию «Парочка на лавочке».

«Наш город хорошеет день ото дня, - пишет в своём обращении Клавдия Васильевна Вахтина. - Красивые дома, чистые улицы с подстриженными газонами, отремонтированные учреждения – всё это поднимает настроение, заставляет каждого из нас задуматься о необходимости любить свой город и заботиться о нём. Ведь здесь растут наши дети – будущее Ленинска-Кузнецкого и Кузбасса.

Очень радует, что появилось новое место для отдыха горожан, особенно с маленькими детьми. Это новая площадь Торжеств с необычной скульптурной

композицией «Парочка на лавочке». Композиция изображает играющих на скамейке девочку и мальчика, выполненных в натуральную величину. У маленьких детей особая острота восприятия. То, что эмоционально воспринято в детстве, запоминается на всю жизнь. При кажущейся простоте сюжета скульптура имеет глубокое содержание и поможет развить у детей умение дружить и уважать друг друга.

Огромное спасибо семье губернатора Амана Гумирова за такой необычный для нашего города подарок».

Дому – надёжную охрану

В период с 16 по 20 сентября на территории городов Ленинска-Кузнецкого и Полысаева проводится оперативно-профилактическая операция «Безопасный дом, безопасный подъезд, безопасная квартира».

В ходе операции в Ленинске-Кузнецком проводится акция по подключению к пульту централизованной охраны сигнализации в квартирах граждан, кнопки экстренного вызова наряда полиции, а также подключение к охранной сигнализации других

мест хранения имущества граждан. Наличие городского телефона при этом обязательно. Подробную информацию можно получить по телефонам: 5-10-81 и 5-18-94, а также на сайте: www.uvokuzbass.ru.

Служба новостей.

Актуально!

Свет, тепло, вода будут всегда

Глава города В.Н. Телегин провёл заседание коллегии администрации Ленинск-Кузнецкого городского округа, посвящённое итогам подготовки объектов ЖКХ к работе в зимний период.

КАК отмечалось, на 15 сентября наши котельные готовы к началу отопительного сезона, и повсеместно, согласно графику, идёт балансировка тепловых сетей в связи с запуском их в работу и подачей тепла в муниципальный жилой фонд. К середине дня 16 сентября подали тепло в 643 многоквартирных дома из 702 в целом по городу, а это составляет 92%. Вчера были с теплом все 100 % домов города. Кроме того, отапливаются все 20 наших школ, 15 больниц и 30 детских садов. Так что в зиму мы входим вполне нормально, что стало ясно в ходе обсуждения вопроса на коллегии.

Муниципальная инвестиционная программа предусматривает в этом году закрытие двух мелких нерентабельных котельных (№ 24 и 45) с переключением их нагрузок на котельные шахты имени 7 Ноября и КСК, строительством разводящих тепловых сетей. Поэтому к зиме ООО «Водоканал» готовило 15 котельных, на которых установлен 51 котёл, плюс 225,75 км теплосетей. В первую очередь провели ремонт оборудования углеподдачи и золоудаления, теплообменной группы. Кроме того, занимались топками котлов и их обмуровкой, провели ремонт мельниц, дутьевых вентиляторов, дымовых труб, а также ревизию насосов – объёмы освоения собственных средств сжидаются на уровне 22,6 млн. рублей. Ещё 7,58 млн. рублей составляет инвестиционная программа. Всего заменено по графику 1,12 км тепловых сетей в двухтрубном измерении, а гидравлические испытания и промывка коснулись всех 221,05 км действующих однотрубных сетей. Продолжается тепловая изоляция этого хозяйства.

Одно временно заменено 4,7 км ветхих сетей водопровода при плане 2,05 км. С начала года отремонтированы 41 водопроводный

колодезь и 47 – канализационных, что сделано вне плана. Большой объём работ по замене запорной арматуры (обратных клапанов, задвижек, затворов) был выполнен во время останова томского водовода. Уделили также внимание пожарным гидрантам: два десятка их отремонтировали и заменили, а всего по 43 гидрантам с учётом разного рода работ восстановили работоспособность согласно предписаниям.

В целом водоканал подготовил к зиме три подземных водозабора, 12 водопроводных и 12 канализационных насосных станций, при этом ориентировочные затраты на проведение работ по объектам водоснабжения и водоотведения достигают 2,7 млн. рублей (90% плана).

ПОДГОТОВКУ к зиме хозяйства ООО «Ленинск-Кузнецкая электросеть» спланировали по результатам мониторинга всех аварийных ситуаций, которые возникали у нас в минувший осенне-зимний период, а также по обращениям горожан. Это прямо повлияло на характер и направленность проведённых работ. По многим улицам были капитально отремонтированы воздушные ЛЭП, общая протяжённость которых превышает 20 км. Кроме того, выполнена реконструкция трёх трансформаторных подстанций, построена кабельно-воздушная ЛЭП на улице 10 лет Октября протяжённостью 650 м, что повысит надёжность электроснабжения. В охранной зоне ЛЭП сделана опилка и подрезка 524 деревьев, а на площади 1,3 га срезали всю молодую поросль клёнов и карагаей.

На 10-м участке подрядная организация ООО «Вектор-РА» ведёт капитальный ремонт воздушной линии электропередач 0,4 кВ по улицам Чехова, Фрунзе, Будённого, Салаирской, Камышевской, освоив 894 тыс. рублей. А всего на ка-

питальном ремонте и реконструкции энергетики освоили с начала года 43 767 тыс. руб., что больше намеченного плана (103,2%).

ОТДЕЛЬНО на коллегии рассмотрели ход подготовки к зиме ООО «Технотрейд», которое обслуживает посёлок Никитинский. Помимо обычных сезонных работ, здесь было выполнено техническое перевооружение котельной: заменили три устаревших «ланкаширских» котла, трубы, насосы, сделали химводоочистку, электроснабжение, вентиляцию, установили теплосчётчик. На котельной сейчас ведутся пусконаладочные работы, и она отапливает посёлок. Попутно там отремонтировали подсобные помещения, заменили 180 метров ветхих участков теплосетей. Из местного бюджета на эти цели направляются 6,8 млн. рублей, в том числе на реконструкцию котельной – 6,5 млн. рублей, а остальные 300 тыс. рублей – на замену сетей. Ещё 460 тыс. рублей на подготовку к зиме предприятие затратило из собственных средств.

ЖИЛИЩНЫЙ фонд Ленинска-Кузнецкого готовили к отопительному сезону по нескольким программам, в том числе областного празднования Дня шахтёра-2013. Это позволило нам сразу обновить фасады 109 многоквартирных домов, что горожане увидели и положительно оценили. Кроме того, отремонтировали 17 лифтов, только в первом полугодии потратили 11 млн. руб. на ремонт домов с износом более 65%, решив направить во втором на ветхий фонд ещё 5 миллионов. Принёс хорошие плоды капитальный ремонт жилья по 185-му закону, на что в этом году из всех источников финансирования выделено 32 766 тыс. рублей: областного и местного бюджетов, Фонда содействия реформированию ЖКХ, средств собственников. В программу включены 14 домов, где выполняются работы по ремонту внутридомового оборудования, кровли, подвалов, переводу на электропищеприго-

товление и установке приборов учёта. Предстоит также выполнить их энергетическое обследование.

Большие объёмы охвачены текущим ремонтом жилья. Например, сделан 271 подъезд из 317 запланированных, обновили 27,2 тыс. кв. метров кровли на 238 домах. Ещё на 56 домах прошли 5455 погонных метров межпанельных швов, провели ревизию 3838 погонных метров вентиляционных каналов в 137 домах, заменили более 17 км труб различного диаметра на подвальной и чердачной разводке, в том числе стояках отопления и горячего водоснабжения. Отремонтировали и заменили 6195 единиц запорной арматуры, в 52 домах сделали дворовое освещение, ещё на 26 домах установили 30 светильников и нашли место для 802 ламп.

Подчёркивалось, что к 10 сентября на объекты ЖКХ Ленинска-Кузнецкого направлено почти 180 млн. рублей, что позволило нам вовремя и качественно подготовиться к началу отопительного сезона. Как достижение отмечался факт: на реконструкцию и строительство объектов коммунальной инфраструктуры мы потратили более 39,2 млн. рублей, вырученных от продажи муниципального имущества. На нужное дело пошли эти деньги. Ведь тепло, вода и свет – это три кита, на которых держится комфорт, благополучие в наших жилищах.

НА городском складе сегодня есть нормативный запас угля (8,2 тыс. тонн) и мазута (40 тонн). В пределах норм находится и задолженность за поставленный уголь, электроэнергию, причём идёт целенаправленная работа по её сокращению. А это значит, что весь комплекс работ подготовки к зиме тоже отпицается стабильностью, и мы переживём грядущие холода без перебоев с подачей в наши дома самого необходимого. Коллегии вселила уверенность, что отопительный сезон пройдёт у нас именно так и никак иначе – нормально.

В. ИВАНОВ.



ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Не дай себя обмануть

С каждым годом, используя информационные технологии, мошенники создают все новые схемы обмана граждан.

Только в этом году в полиции Кузбасса было зарегистрировано более 20 телефонных мошенничеств по схеме «Родственник в беде» и 69 смс-афер «Ваша банковская карта заблокирована», а также 8 социальных и 12 интернет-мошенничеств. В общей сложности в результате преступной деятельности телефонных мошенников кузбассовцы лишились более 1 800 000 рублей. Максимальная сумма, которой разжились аферисты, составила 450 тысяч рублей. Эти деньги исчезли с банковской карты руководителя одного из угольных предприятий региона. Мужчина поверил смс-сообщению с информацией о том, что его карта заблокирована. Средняя же сумма похищенных таким образом средств варьируется от 10 до 20 тысяч рублей.

Большая часть преступлений данной направленности приходится на смс-мошенничество, этот вид телефонного мошенничества — лидер по количеству преступлений. Чаще всего злоумышленники действуют из других регионов России: Самарской, Курганской областей, Республики Марий Эл. На сегодняшний день более 80 процентов смс-сообщений о блокировании банковских карт поступает жителям Кузбасса с территории Самарской области. Звонков с сообщениями о том, что родственник попал в беду, больше всего поступает из Новосибирской области.

Выполняя инструкции аферистов по якобы разблокированию банковских карт, кузбассовцы сами перечисляют деньги на различные мобильные телефоны и электронные кошельки либо предоставляют преступникам данные о своих картах, при помощи которых мошенники списывают с них деньги. В последующем они обналичиваются посредниками и передаются заключенным колоний, которые чаще всего и являются телефонными мошенниками. В последнее время кузбасские полицейские регистрируют новый вид подобных преступлений. Пострадавшими по ним выступают кузбассовцы, разместившие объявления о продаже различного имущества. С ними связываются покупатели, которые предлага-

ют произвести оплату за товар безналичным способом, на банковскую карту, для чего просят предоставить им данные карты. Эти сведения злоумышленники используют для хищения денег.

Анализ материалов уголовных дел по информации ГСУ ГУ МВД России по Кемеровской области свидетельствует о том, что телефонные мошенничества в большинстве случаев совершают осужденные, содержащиеся в местах лишения свободы. На свободе у них, как правило, есть подельники, которые забирают или обналичивают деньги. По закону заключенным колоний запрещено пользоваться мобильными телефонами, однако на практике все получается иначе. Именно «постояльцы» исправительных колоний ставят на поток совершение телефонных мошенничеств. Главным следственным управлением ГУ МВД России по Кемеровской области в связи со сложившейся ситуацией подготовлено представление в адрес начальников управлений ФСИН Новосибирской и Самарской областей, откуда, по статистике, совершается большая часть телефонных мошенничеств, пострадавшими по которым являются жители Кузбасса.

Профилактика данного вида мошенничества дает свои результаты. Многие кузбассовцы знают о схемах аферистов и не поддаются на уловки мошенников. Однако все же количество пострадавших от преступной деятельности телефонных аферистов сокращается незначительно. Чтобы кардинально изменить ситуацию, ГУ МВД России по Кемеровской области начало проведение широкомасштабной профилактической акции «Не дай себя обмануть!», которая направлена на профилактику мошенничеств, совершаемых с использованием платежных карт, платежных терминалов, Интернета и телефонов.

Будьте бдительны! Возможно, что именно сейчас преступники набирают именно ваш номер, чтобы «развести на деньги». Не торопитесь играть по предложенным злоумышленникам правилам, перепроверьте еще раз присланную или сообщенную вам информацию. Не дайте себя обмануть!

В ЛЕНИНСКЕ-КУЗНЕЦКОМ полицейские задержали подозреваемых в разбойном нападении на владельца иномарки.

В дежурную часть полиции обратился горожанин. Он сообщил, что неизвестные, угрожая ему оружием, похитили у него автомобиль «Мазда-Демео».

Как установили сотрудники полиции, потерпевший выставил свою иномарку на продажу. По указанному в объявлении телефону с ним связался потенциальный покупатель. Мужчины договорились о встрече, на которую звонивший «покупатель» приехал вместе со своей женой. Супруги, осмотрев машину, попросили продавца «Мазды» провести для них «тест-драйв». Испытания

Вот это тест-драйв!

транспортного средства закончились на пустыре, находящемся на выезде из города. Там же покупатель вдруг достал обрез ружья. Угрожая оружием хозяину автомобиля, злоумышленник заставил его выйти из салона иномарки. После этого семейная пара скрылась на похищенном автомобиле.

Стражи порядка составили список потерпевшего субъективный портрет налетчиков. В ходе проведения комплекса оперативно-разыскных мероприятий полицейские установили их личности. Подозреваемыми оказались

муж и жена, мужчина ранее был судим за совершение аналогичных преступлений. На момент задержания злоумышленники успели продать похищенный автомобиль. Вырученные от сделки деньги, а это порядка 120 тысяч рублей, обрез и два патрона к нему были изъяты у совершивших угон.

В настоящее время в отношении задержанных возбуждено уголовное дело по ст.162 УК РФ «Разбой», им грозит до 10 лет лишения свободы. Похищенный автомобиль найден и возвращен законному владельцу.

Украли сотовый из палаты

В полицию обратился мужчина, который сообщил о том, что из палаты больницы, где он проходит лечение, были похищены его мобильный телефон и 1500 рублей.

Как установили прибывшие на место преступления полицейские, пропускной режим в стационар практически отсутствует. Этим и воспользовался злоумышленник. Его личность полицейским удалось установить по оставленным им на месте кражи уликам. Больничным вором оказался 33-летний наркозависимый рецидивист. Он был задержан в тот же день.

Ранее судимый за кражи, грабежи и разбой мужчина рассказал полицейским, что специально пришел в медицинское учреждение в поисках «добычи». Проникнув в стационар местной горбольницы, он начал осматривать палаты, а когда в одной из них никого не обнаружил, зашел внутрь и в одной из тумбочек увидел мобильный телефон и деньги, которые и похитил.

В настоящее время в отношении задержанного возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 158 УК РФ «Кража». Полицейские проверяют подозреваемого на причастность к совершению других преступлений. Ведется следствие.

более того, подозреваемая призналась в том, что аналогичные операции она уже успешно произвела в магазине автозапчастей, салоне ритуальных услуг и в торговой точке по продаже медтехники. Женщина специально выбирала довольно специфические торговые предприятия Ленинска-Кузнецкого, чтобы вызвать меньше подозрений. Деньги, вырученные от обмана продавцов и кассиров, она тратила на наркотики.

В настоящее время в отношении злоумышленницы возбуждены три уголовных дела по ст. 159 УК РФ «Мошенничество», санкции которой предусматривают в качестве наказания до двух лет лишения свободы.

В ПРОИЗВОДСТВЕ следственного отдела МО МВД России «Ленинск-Кузнецкий» находятся материалы о дорожно-транспортных происшествиях, произошедших на территориях городов Ленинска-Кузнецкого и Полысаева.

Это материалы о ДТП, произошедшем 30.05.2013 года около 20 часов 30 минут напротив дома № 115 по ул. Щербакова в городе Ленинске-Кузнецком, где водитель мотоцикла ИМЗ 8.103.10 с госномером «2083 AA 42 RUS» допустил столкновение с автомобилем «SHACMAN», имеющим госномер «М 133 BT 142 RUS».

О ДТП, случившемся 21.08.2013 года около 20 часов 25 минут напротив дома № 68 по улице Суворова в городе Ленинске-Кузнецком, где водитель автомобиля «ВАЗ-21104», госномер «А 660 ОУ 42 RUS», совершил столкновение с мотоциклом ИЖ-7107 с госномером «5128 АВ 42 RUS», в результате чего водитель и пассажир мотоцикла скончались на месте ДТП.

О ДТП, произошедшем 25.08.2013 года около 16 часов 55

МО МВД России «Ленинск-Кузнецкий» просит помочь

минут напротив дома № 47 по ул. Маресьева в городе Ленинске-Кузнецком, когда водитель автомобиля «DAEWOO NOVUS», госномер «О 158 АХ 142 RUS», совершил наезд на стоящий автомобиль ИЖ-2717-230, госномер «У 552 КС 42 RUS», после чего совершил наезд на пешехода, а затем совершил наезд на жилой дом №45 по ул. Маресьева.

О ДТП, произошедшем 16.07.2013 года около 15 часов 10 минут на объездной дороге, в 400 метрах от дома № 1 по ул. Проходчиков, в городе Полысаеве, где водитель автомобиля «ВАЗ-21063», госномер «О 029 ТК 42 RUS», совершил наезд на пешехода, который скончался на месте ДТП.

Просим очевидцев данных дорожно-транспортных происшествий откликнуться и обратиться в полицию или позвонить по телефонам: 02, 3-01-81, 3-43-78.

КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ

К трудоустройству приглашаются образованные, целеустремленные, физически здоровые и морально устойчивые кузбассовцы, которые мечтают помогать людям. Предлагаются должности в различных полицейских службах как рядового, так и офицерского состава, которые гарантируют получение достойной заработной платы, социальные гарантии, стабильность и уверенность в завтрашнем дне.

Например, денежное довольствие лейтенанта полиции составляет 30–35 тыс. рублей, капитана полиции — уже 40–43 тыс. рублей. Сотрудникам гарантированно оказывается материальная помощь в размере не менее одного оклада денежного содержания в год, предоставляется бесплатное медицинское обслуживание. Им и членам их семей возмещается стоимость проезда к месту проведения отпуска и обратно. Всем желающим поправить здоровье предоставляются

путевки в ведомственные санатории, которые расположены в курортных зонах России. Кроме того, у каждого полицейского имеется возможность получения образования в ведомственных учебных заведениях.

По достижении сотрудником десятилетнего стажа он получает право на одновременную социальную выплату для приобретения или строительства жилого помещения. Сотруднику, замещающему должность участкового уполномоченного полиции, не имеющему жилья, оно предоставляется в течение шести месяцев со дня вступления в указанную должность. По достижении двадцатилетнего стажа службы сотруднику правоохранительных органов гарантирован льготный выход на пенсию.

Подробности в отделе кадров межмуниципального отдела МВД России «Ленинск-Кузнецкий». Телефон для справок: 3-36-75.

Подготовлено пресс-службой МОВД «Ленинск-Кузнецкий».

ПРИКОЛОЛАСЬ...

26-летняя наркозависимая жительница Ленинска-Кузнецкого была задержана сотрудниками полиции в одном из торговых комплексов города.

Женщина некоторое время выбирала куртку, а когда определилась с моделью и размером, в качестве оплаты протянула кассиру купюру достоинством 5000 рублей. Работница бутика собралась уже выдать покупателю сдачу, но внешний вид банкноты показался ей подозрительным. Женщина начала приставать к кассиру, и в этот момент клиентка оставила деньги в руках кассира, бросилась бежать. Продавец обнаружила, что посети-

тельница расплатилась купюрой «банка приколов», и позвонила в полицию. Мошенница не успела покинуть торговый центр и была задержана оперативно прибывшими на место происшествия стражами порядка.

В отделе полиции, куда была доставлена злоумышленница, женщина рассказала, что действительно хотела обмануть продавца и получить в качестве сдачи с сувенирной пятитысячной купюры настоящие деньги. Бо-

БОЛЬНИЦА. Период нелёгкого становления

В феврале 1935 года открывается второй корпус городской больницы (это трехэтажное кирпичное здание сейчас называется терапевтическим корпусом). В нем создаются терапевтическое, глазное, ушное, нервное и детское отделения. На первом этаже оборудуются водолечебница и рентгеновский кабинет.

Одновременно остро встает вопрос об организации травматологического отделения. И в хирургическом выделяется под него 30 койко-мест. Заведовать новой структурой руководство больницы поручает Е.С. Мамаевой.

Кстати, большая заслуга в становлении травматологической помощи в Ленинске-Кузнецком принадлежит профессору из Томска А.Г.Савиных. Он совершил длительную поездку по крупным промышленным центрам Кузбасса, где проводил показательные операции, занимался вместе с местными травматологами практической хирургической работой. Для кузбасских хирургов-травматологов это была прекрасная школа, как сейчас назвали бы, «мастер-класс».

Нельзя в связи с этим не назвать имени Н.П.Зорина. С дипломом врача он приехал в наш город в 1926 году. Работал в горбольнице хирургом-травматологом – вначале в качестве ординатора, а потом возглавил отделение травматологии.

Во время войны Николай Петрович на короткое время был призван в армию, затем снова вернулся в Ленинск-Кузнецкую городскую больницу. Обладая огромным практическим опытом и клинической подготовкой, он, наряду с основной работой, готовил и воспитывал молодые кадры, обучил многочисленный отряд работников здравпунктов и медсанчастей шахт и промышленных предприятий методам быстрой и качественной медицинской помощи. Ему присвоено звание «Заслуженный врач РСФСР». Он удостоен ордена Трудового Красного Знамени и медалей «За победу над Германией» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.». В настоящее время его имя носит улица, на которой располагается поликлиника №1 и терапевтическое отделение. На фасаде поликлиники установлена посвященная ему мемориальная доска.

В терапевтическую службу города большой вклад внесла заслуженный врач РСФСР Антонина Петровна Матвеева. Она приехала в Ленинск-Кузнецкий после окончания Томского медицинского института в 1936 году. Была врачом-терапевтом поликлиники, заведующей физиотерапевтическим отделением. Во время войны трудилась в эвакуационном госпитале. А с 1948 по 1968 год возглавляла коллектив терапевтического отделения городской больницы.

Руководимое ею отделение являлось методическим центром, где применялись все современные методы диагностики и лечения: кислородная терапия при сердечно-сосудистых заболеваниях, гемотрансфузия больным язвенной болезнью желудка, при болезни крови и других.

На базе этого отделения была организована учебная база врачей, проводилась также подготовка средних медицинских работников. В течение нескольких лет Матвеева возглавляла терапевтическую службу города, избиралась членом Кемеровского областного научно-практического общества врачей. Ей была присвоена высшая квалификационная категория.

Тридцатые годы в Ленинске-Кузнецком памяты ростом числа лечебно-профилактических учрежде-



ний. Открывались здравпункты на шахтах и промышленных предприятиях. Организована амбулатория на шахте имени 7 Ноября, амбулатория для иностранных рабочих, малярный пункт.

В 1936 году в Ленинске-Кузнецком открывается фельдшерско-акушерская школа. Возглавить учебное заведение по совместительству поручают врачу-окулисту, заведующему глазным кабинетом поликлиники № 1 М.Н.Тартаковскому. Спустя 18 лет школа переименовывается в медицинское училище и становится самостоятельным учреждением.

Главная ответственность за строительство лечебно-профилактических учреждений, подбор кадров, их профессиональную учебу, их бытовые условия, за состояние городского здравоохранения в целом возлагалась, конечно, на главного врача больницы Я.А. Васильковского. И он успевал справляться с огромной массой этих задач. Так было до осени 1936 года. Затем Яков Аркадьевич переезжает в Новосибирск для работы в хирургической клинике профессора Мыша. А 4 ноября 1937 года доктор Васильковский был арестован «за участие в контрреволюционной террористической организации» и уже через месяц расстрелян.

На фоне активного индустриального и социального строительства крушение отдельных судеб происходило почти незаметно. Шла страшная сталинская «чистка рядов», люди исчезали в одночасье и навсегда. И Яков Аркадьевич тоже попал под каток репрессивной машины. Тогда подобные трагедии не были чем-то уникальным, они происходили сплошь и рядом. И финал его истории тоже типичен: определением Военной Коллегии Верховного Суда СССР от 10 октября 1956 года за отсутствием состава преступления Я.А. Васильковский был реабилитирован посмертно.

А в Ленинске-Кузнецком поставленное им дело продолжало развиваться. К концу 30-х годов городское здравоохранение уже насчитывало 425 больничных коек, расположенных в различных специализированных отделениях многопрофильной городской больницы: хирургическом, гинекологическом, родильном, глазном, неврологическом, терапевтическом, детском, кожно-венерологическом, туберкулезном и ЛОР-отделении. В 1935 году встал вопрос об организации травматологического отделения. В хирургическом для этих целей были выделены 30 койко-мест. А в 1943 году травматология выделяется из состава хирургии как самостоятельное отделение. Заведовать им поручено Н.П.Зорину.

В том же, 1943 году была образована служба крови. В городе разворачивались эвакуационный госпиталь для раненых фронтовиков, и бесплатную донорскую кровь для них сдавали не только медики, но и население города. Уже после войны, в 50-е годы, при горбольнице был открыт кабинет переливания крови. Затем здесь возникло специализированное гематологическое отделение, где готовили консервированную донорскую кровь, плазму и эритроцитарную взвесь. К концу 60-х это отделение стало самостоятельным учреждением – городской станцией переливания крови. Первым ее главврачом была А.Ф.Станкевич.

Больница расширялась, открывались новые отделения, требовалась реорганизация учреждения. В ходе ее стали самостоятельными такие ЛПУ, как кожно-венерологический диспансер, туберкулезная больница и туберкулезный диспансер.

Лечебно-профилактическая и санитарно-эпидемиологическая работа в городе постоянно набирала силу. Расширялся диапазон медицинских услуг, снижался уровень заболеваемости населения.

Но грянула война, круто изменив всю жизнь огромной страны. В Ленинск-Кузнецкий, как и во все сибирские города, пошли эшелоны с ранеными. Не только отделения лечебно-профилактических учреждений, но и все школы были отданы под эвакуационные госпитали. Многие врачи, фельдшера, медсестры ушли на фронт. Их места заняли медицинские работники, прикомандированные к эвакуированным госпиталю.

Большинство местных мужчин – горожан и селян – были призваны в армию. Поэтому одновременно с выполнением должностных обязанностей медицинские работники трудились на полях района, на погрузке угля. Люди действительно работали на пределе сил. Но лечение пациентов – это было святое, ни о каких скидках по поводу внебольничной занятости речи не шло. Когда свершилась Великая Победа, в 1945-м более 30 человек из коллектива больницы были награждены медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

До конца войны в городе сеть ЛПУ расширилась незначительно. В 1943 году в поликлинике открылся травматологический кабинет, а при травматологическом отделении – травмапункт, который спустя шесть лет был развернут в отдельном крыле городской поликлиники. На новом месте он функционировал круглосуточно, и в любое время дня и ночи здесь оказывалась врачебная помощь. Когда в 1958 году открылась новая трехэтажная поликлиника (сейчас – поликлиника № 1), травмапункт был переведен туда. С момента создания в нем трудились: субординатором-травматологом – фельдшер М.А. Мирошкина, старшей медсестрой – Р.Б. Шагина. Они много лет отдали этой работе, о них долго с благодарностью вспоминали пациенты.

В. БУРЦЕВА.
На снимке: фельдшер травмапункта М.А. Мирошкина.

(Продолжение следует.
Начало в № 82, 83, 90)

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

В редакции газеты вы можете оформить подписку на второе полугодие 2013г. с любого дня месяца на

"ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ".

Стоимость – 20 руб в месяц.

Получать газету необходимо в редакции (пр.Кирова, 476).

Оставайтесь с нами, и вы будете в курсе всех событий Ленинска-Кузнецкого!

"Городская газета" предлагает работу общественным распространителям. Выгодные условия.

Справки

по телефону 5-14-56.

НА ДОЛЖНОСТЬ - ПО КОНКУРСУ

Администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа объявляет о проведении конкурса для формирования кадрового резерва на замещение высших, главных, ведущих и старших должностей муниципальной службы, утвержденные для обеспечения исполнения полномочий администрации Ленинск-Кузнецкого городского округа на 2013-2014 годы.

В кадровый резерв могут быть включены муниципальные служащие и граждане, отвечающие квалифицированным требованиям, установленным действующим законодательством, обладающие необходимыми профессиональными, деловыми и личными качествами.

Для высшей должности муниципальной службы – высшее профессиональное образование и стаж работы по специальности не менее пяти лет или стаж муниципальной службы на должностях не ниже главной группы (ча государственной должности не ниже старшей группы) не менее трех лет.

Для главной должности муниципальной службы – высшее профессиональное образование либо среднее профессиональное образование по специальности, стаж работы по специальности

не менее пяти лет или стаж муниципальной службы на должностях не ниже ведущей группы (государственной службы на должностях не ниже старшей группы) не менее трех лет.

Для ведущей должности муниципальной службы – высшее профессиональное образование либо среднее профессиональное образование по специальности, стаж работы по специальности не менее трех лет или стаж муниципальной службы на должностях не ниже старшей группы (государственной службы на должностях младшей группы) не менее двух лет.

Для старшей должности муниципальной службы – высшее профессиональное образование либо среднее профессиональное образование по специальности соответствующей должности, стаж работы не менее трех лет.

Лица, изъявившие желание участвовать в конкурсе, представляют в администрацию города пакет документов:

анкету установленного образца с фотографией, заполненную собственноручно; документы, подтверждающие трудовую деятельность: копия трудовой книжки, заверенная кадровой службой по месту работы или нотариально;

характеристику с места работы, учебы; отзывы с предыдущих мест работы;

копию паспорта (страницы с фотографией и пропиской), заверенную кадровой службой по месту работы;

копии диплома(ов) о высшем образовании (с приложением выписки из отчетной ведомости), о наличии ученой степени, заверенные нотариально; а также копии сертификатов, удостоверений о повышении квалификации, профессиональной переподготовке, участия в семинарах, заверенные кадровой службой по месту работы; публикации в средствах массовой информации и т.д. (при наличии таковых).

Для участия в конкурсе необходимо личное заявление кандидата с указанием, на какую должность резерва он претендует. Образец заявления и анкеты прилагаются.

Срок приема документов – 30 дней со дня опубликования настоящего объявления по адресу: 652500, город Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, д. 56, кабинет № 203 (отдел кадров). Справки по телефону 3-02-38, для управления социальной защиты населения – 2-78-54.

КУМИ СООБЩАЕТ

Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации Ленинск-Кузнецкого муниципального района информирует о наличии недвижимого имущества, пригодного для сдачи в аренду под размещение объектов социального назначения, расположенного по адресу: Кемеровская область, Ленинск-Кузнецкий район, п. Чкаловский, ул. Весенняя, 24.

Недвижимое имущество представляет собой:

- нежилое двухэтажное кирпичное здание, общей площадью 833,7 кв.м;

- здание бани, общей площадью 58,4 кв.м;

- котельная, общей площадью 54,7 кв.м.

Информационное сообщение о проведении аукциона будет размещено в средствах массовой информации в соответствии с требованиями действующего законодательства.

Телефон для справок: 8(38456)7-04-95.

Апицентр «Тенториум»

предлагает школьные программы с апицитопродукцией:

- «Зрение», - «Спортивная», - «Интеллектуальная», - «Антистрессовая».

Наш адрес: ул. Энгельса, 8.

Телефон 8-905-900-6299.

**СДАМ**

в аренду помещение с отдельным входом (37 кв.м) в центральном телеграфу. Телефон 8-961-711-0208.

ПРЕДЛАГАЮТ УСЛУГИ

репетитора по математике (5-11-е классы). Интенсивная подготовка: 9-классников – к ГИА; 11-классников – к ЕГЭ.

Телефон 8-908-954-5591.

Монтаж крыш, заборов. Сайдинг. Настил полов. Кладка печей. Монтаж электропроводки, труб отопления, водоснабжения.

Телефон 8-951-589-7508.

Монтаж в однопровода траншейным и бестраншейным способом. Канализация. Услуги экскаватора. Низкие цены, рассрочка.

Телефон: 8-951-587-1929.

ТРЕБУЕТСЯ

продавец в отдел нижнего белья с опытом работы. Бутик «Анжелика», пр.Кирова, 46. Телефон 8-904-991-91-811.

ПОДДЕРЖИМ НАШ ПРОЕКТ!**Уважаемые горожане!**

С 25 марта по 29 сентября 2013 года в России реализуется мультимедийный проект-конкурс «Россия – 10». Цель проекта – поддержание устойчивого интереса к нашей стране как к объекту внутреннего и международного туризма. Рассказ об уникальных географических, архитектурных, исторических объектах России. Одной из важнейших функций проекта является продвижение имиджа России как уникальной страны с богатейшим культурным и природным наследием.

Для участия в конкурсе в ходе предварительных голосований, проведенных в регионе России, было отобрано более 700 объектов – самые яркие памятники природы архитектуры и культуры нашей страны. От Кемеровской области в первом этапе

голосования участвовало 9 объектов, из которых – Кузнецкая крепость и музей-заповедник «Томская писаница» прошли во второй тур.

В настоящее время лидерам и второго тура стали: Коломенский кремль и мечеть имени Ахмата Кадырова «Сердце Чечни». Из десяти объектов, представляющих Сибирский федеральный округ, в тридцатке претендентов на победу в финале конкурса остались лишь озеро Байкал и Томская писаница.

Уважаемые горожане! Просим вас своим голосом поддержать одну из семи чудес Кузбасса – Томскую писаницу, проголосовав на сайте <http://10RUSSIA.RU>.

Финальный тур голосования заканчивается 30 сентября 2013 года.

ПЕРВАЯ ГАЗЕТА ЛЕНИНСКА-КУЗНЕЦКОГО

Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.

До 1994 г. выходила под названием «Ленинский пахтер».

Главный редактор С.П.БАРАНОВ.

Адрес:
редакции
и издательства:
652500,
г.Ленинск-Кузнецкий
Кемеровской
области,
пр.Кирова, 47б

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net
GorodGaz@yandex.ru

Телефоны редакции:

главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-26-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, неразделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечает рекламодатель. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л.
Время подписания номера в печать по графику – в 17.00; фактическое – в 16.00 17.09.2013г.

Печать офсетная.
Заказ 1221
В розницу – свободная цена